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11.1 Wederzijdse volledige aansprakelijkheid in geval van opzet, bedrog of lichamelijke schade
De Partij die door haar bewezen opzet of bedrog schade veroorzaakt aan de andere Partij of die lichamelijke schade veroorzaakt bij de andere Partij, is steeds volledig aansprakelijk voor de vergoeding van deze schade.

11.2 Wederzijdse algemene aansprakelijkheidsregeling in geval van zware fout/ zware nalatigheid
Onder de voorwaarden bepaald in onderhavig artikel 11.2, is een Partij aansprakelijk ten aanzien van de andere Partij voor de schade die in oorzakelijk verband staat met een bewezen zware fout en/of zware nalatigheid in het kader van het toegangscontract begaan door de eerstgenoemde Partij ten opzichte van de andere Partij.
In voormelde gevallen is de aansprakelijkheid van de schadeveroorzakende Partij als volgt beperkt:
· enkel de rechtstreekse, voorzienbare en onmiddellijke schade die een Partij lijdt ten gevolge van een bewezen zware fout of zware nalatigheid van de andere Partij, wordt vergoed. In ieder geval wordt indirecte schade waaronder begrepen, maar niet hiertoe beperkt reputatieschade, winstderving, inkomstenverlies, gemiste besparingen of schade van derden, niet vergoed; en
· de aansprakelijkheid van de schadeveroorzakende Partij wordt beperkt tot het bedrag van maximum ****** EUR per schadegeval en per jaar, en ****** EUR per jaar voor het geheel van de vorderingen van de Partijen en andere Toegangshouders dan wel Distributienetbeheerders, al naargelang het geval, die in hun geheel of hoofdzakelijk gesteund zijn op eenzelfde vastgestelde of vermoede oorzaak. In voorkomend geval zullen de vorderingen van al diegenen die schade geleden hebben en die in hun geheel of hoofdzakelijk gesteund zijn op eenzelfde vastgestelde of vermoede oorzaak naar evenredigheid worden voldaan.

11.3 Specifieke aansprakelijkheidsregelingen
In afwijking van artikel 11.1 en 11.2 komen Partijen overeen dat schade in hoofde van de Toegangshouder ten gevolge van foutieve, ontbrekende of laattijdige gegevens (artikel 11.3.1), ten gevolge van een langdurige onderbreking van de toegang tot het net (artikel 11.3.2) of ten gevolge van een onrechtmatige opschorting of beëindiging van de Toegang tot het Net (artikel 11.3.3) en schade in hoofde van de Distributienetbeheerder ten gevolge van foutieve of ontbrekende Master Data (artikel 11.3.4), uitsluitend vergoed wordt op basis van de specifieke regelingen zoals opgenomen in de hiervoor vermelde respectievelijke bepalingen.
Partijen komen overeen dat een specifieke regeling inzake vrijwaring van de Distributienetbeheerder door de Toegangshouder geldt ingeval van onevenwichten (artikel 11.3.5).


11.3.1 Specifieke aansprakelijkheidsregeling ingeval van foutieve, ontbrekende of laattijdige gegevens: forfaitaire vergoeding
[ aan te vullen ]

11.3.2 Specifieke aansprakelijkheidsregeling ingeval de toegang tot het net langdurig onderbroken wordt
[ aan te vullen ]

11.3.3 Specifieke aansprakelijkheidsregeling ingeval van onrechtmatige weigering, opschorting of beëindiging van de Toegang tot het Net
Ingeval de Toegangshouder aantoont dat de Toegang van de Toegangshouder tot het Net onrechtmatig geweigerd, opgeschort of beëindigd werd door een aan de Distributienetbeheerder toerekenbare zware fout of zware nalatigheid inzake diens verplichtingen tot het verlenen van Toegang tot het Net, zal de Distributienetbeheerder de volledige bewezen rechtstreekse schade verbonden aan deze specifieke zware fout of zware nalatigheid vergoeden, met dien verstande dat indirecte schade, waaronder begrepen wordt (maar niet hiertoe beperkt) reputatieschade, winstderving, inkomstenverlies, gemiste besparingen of financiële schade van derden, in ieder geval niet vergoed wordt.

11.3.4 Specifieke aansprakelijkheidsregeling ingeval van foutieve of ontbrekende Master Data
De aansprakelijkheid van de Toegangshouder inzake Master data is ten aanzien van de Distributienetbeheerder beperkt tot de vergoeding van de bewezen rechtstreekse schade waarvan de Distributienetbeheerder heeft aangetoond dat deze schade het rechtstreekse gevolg is van een aan de Toegangshouder toerekenbare fout of nalatigheid inzake de verplichting tot het verstrekken van Master Data en dit tot een bedrag van maximaal ****** euro.

11.3.5 Specifieke vrijwaring door de Toegangshouder ingeval van onevenwichten
De Toegangshouder vrijwaart de Distributienetbeheerder van alle aansprakelijkheid inzake enig onevenwicht op het elektriciteitsnet dat veroorzaakt is door verschillen tussen genomineerde en reële Afnamen of Injecties door de Toegangshouder, behoudens wanneer het onevenwicht op het elektriciteitsnetwerk het gevolg is van een aan de Distributienetbeheerder toerekenbare fout, nalatigheid, opzet of bedrog.

11.4 Noodsituatie en overmacht – market interactions
De Distributienetbeheerder en de Toegangshouder zijn niet aansprakelijk voor schade die het gevolg is van noodsituatie en overmacht zoals beschreven in het Technisch Reglement.
De Distributienetbeheerder zal in het kader van “market interactions”, conform de Europese Netwerk codes emergency and restauration (in noodsituatie), waaronder toepassing van het afschakelplan, gevolg geven aan de door de transmissienetbeheerder opgelegde modaliteiten voor de berekening van de allocatievolumes zonder enig recht op vergoeding van schade, kosten of lasten in hoofde van de Toegangshouder en diens evenwichtsverantwoordelijke(n).

11.5 Procedure
Als een Partij denkt schade te hebben ondervonden door de andere Partij brengt hij die binnen een redelijke termijn hiervan op de hoogte. In zijn gemotiveerde brief zet hij uiteen waarom hij denkt aanspraak te kunnen maken op een schadevergoeding.

11.6 Doorwerking aansprakelijkheidsregeling ten aanzien van de evenwichtsverantwoordelijke
De Toegangshouder verbindt zich ertoe de relevante bepalingen van artikel 11 te laten doorwerken in elk met zijn evenwichtsverantwoordelijke af te sluiten contract, door opname van een derdenbeding ten gunste van de Distributienetbeheerder in dergelijke contracten. Op eenvoudig verzoek van de Distributienetbeheerder, zal de Toegangshouder hiervan het bewijs leveren.
De Toegangshouder vrijwaart de Distributienetbeheerder van enige vordering die het gevolg is van een niet-aanvaarding of niet-naleving door de evenwichtsverantwoordelijke(n) van de bepalingen van dit artikel 11.

11.7 Schade van de Elektriciteitsdistributienetgebruiker
Indien de Toegangshouder kennis neemt van een schadeclaim van een Elektriciteitsdistributienetgebruiker waarvan de oorzaak een fout van de Distributienetbeheerder is, zal de Toegangshouder de Elektriciteitsdistributienetgebruiker verzoeken deze claim over te maken aan de Distributienetbeheerder. In voorkomend geval zal de Distributienetbeheerder de claim rechtstreeks met de Elektriciteitsdistributienetgebruiker afhandelen.
Indien de Distributienetbeheerder vaststelt dat de schade die de Elektriciteitsdistributienetgebruiker heeft opgelopen haar oorsprong vindt in een fout of nalatigheid van een andere Distributienetbeheerder of van de transmissienetbeheerder, dan zal de Distributienetbeheerder de zaak zelf afhandelen met de Eindafnemer of Elektriciteitsdistributienetgebruiker.
In alle andere gevallen zal de Toegangshouder de claim van de Eindafnemer of Elektriciteitsdistributienetgebruiker zelf afhandelen.


